
 11من  1 الصفحة

 

 الجمهورٌة الجزائرٌة الدٌمقراطٌة الشعبٌة

 متحان تجربً التعلٌم الثانوي إ           وزارة التربٌة الوطنٌة                                                 

 الشعبة : علوم تجرٌبٌة                                      -3–المقاطعة  مدٌرٌة التربٌة لولاٌة تٌارت

 6116دورة : ماي           

 العلوم الفيزيائيةمادة :  اختبار تصحيح

 الأولالموضوع 

 نقاط ( 40: ) الأولالتمرين 

    لوجود شوارد الكٌمٌائً بطرٌقة قٌاس الناقلٌةٌمكن متابعة هذا التحول  -1
 0.25                     .     و    

       لأن :تتناقص الناقلٌة النوعٌة للمزٌج   -2
        .                                                      0.25  

اعلمتفلكل كمٌة المادة الابتدائٌة   -3   

0.25                                                           

               
  

 

 
 

 

    
                                             0.25   

 :تقدم التفاعل  جدول -4

  

 

0.5 

 

        :مً ظالتقدم الأع 
      

 
                                                                           0.25 

      . :  المتفاعل المحد 
                                                                                              0.25         

 عبارة الناقلٌة للمزٌج : -5

𝜎( )  [   
 ]     

  [    ]        [   ]     .                                                 0.25  

𝜎( )  
      

 
     

  
 

 
                                                                                

𝜎( )  
              

                       (
          

         )   

    𝜎( )                  (
 

 
)                                                                              50.2  

1قٌمة الناقلٌة عند اللحظة    
2

t t  

    (  
 ⁄
)  

    

 
 

    

 
                                                                               50.2 

𝜎( )        (         )                            

 ( )          (
 

 
)                                                                                                50.2 

         
          

 المعادلة                                    

 الحالة التقدم كـــــــمٌة المــــــــادة بالمــــول

         0 0 بزٌادة
 ابتدائٌة 0   

                      بزٌادة
 انتقالٌة          

                          بزٌادة

      

    
 نهائٌة              



 11من  6 الصفحة

 

1 

⁄   : بالإسقاط فً البٌان نجد:      ⁄    قٌمة                                                                  50.2
 

 :السرعة الحجمٌة للتفاعلو   ( )𝜎ج العلاقة بٌن الناقلٌة النوعٌةااستنت -6

     
 

  
 
  

  
                  

  

  
      

  

  
                                                              50. 

 

  
 
  

  
 

  

       
 
  

  
            

 

  
 
  

  
 

  

       
            

ج قٌمة السرعة الحجمٌة للتفاعل عندااستنت 300t s 

     
  

                 
              

                     ⁄  50.2                       ⁄            (   )   نأخذ المجال              

 نقاط ( 40: )التمرين الثاني

 0.25                                             (                   ) : إحداثٌتً نقطة التكافؤ أ(   -1   

               :    SBللمحلول  CBالتركٌز ب( 

     
       

  
  

              

  
                                                                    50.2 

 50.2                                                     :    المذابة  mج الكتلة ااستنت 

 :د عبارةاجٌأأ(  -2

             لدٌنا   
[        ]

[        
 ]

            اذن    
[        ]

[        
 ]

                        50.2 

 

     : عند نصف التكافؤ :  الثنائٌة  pKAقٌمة ب(   
   

 
 50.2                                       ومنه              

 لأن :  غالبة صفة  لا (ت  
[        ]

[        
 ]

[        ]    و                            [        
 ]             0.25 

 جدول تقدم تفاعل المعاٌرة  أ(  ـ  3   

 

  

 0.25   

                                         

   هو : المتفاعل المحد                                       
                       0.25  

 التفاعل تام لأن: 

[        ]   و الجدول :                                 1من العلاقة    
       

  
                                                                                                                                                                                                                             

   [         
 ]  

  

  
   

                       
                  

 المعادلة                                       

 الحالة التقدم كـــــــمٌة المــــــــادة بالمــــول

 بزٌادة

 بزٌادة

 ابتدائٌة 0              0 

 نهائٌة                                   

1 



 11من  3 الصفحة

 

                                                                

   
       

  
                      

    

 
       

       

 
                                    50.2 

 :. VA=5mLب تراكٌز مختلف الأنواع الكٌمٌائٌة المتواجدة فً الخلٌط عند إضافة الحجم احس ب_ 

                   :   الكٌمٌائٌةالأفراد      
             

             

                                  [   
 ]                                                        50.2 

                                     [   ]                                                        50.2 

             [        ]  
       

  
  

    
  

         
  

           
  

(    )        
 

                                      50.2 

 [         
 ]  

  

  
   

         
  

(    )        
 
          

  
                               50.2 

[   ]   
 

 
 

    

  
  

                 

(    )         
                                         50.2 

 

 .50                                                     عند التكافؤ : حمضً     طبٌعة هذا المحلولأ(    .ـ  4

              : الملح الناتج     : ب كتلة الراسب المتحصل علٌهاحس ب(  

                                                                               50.2 

 نقاط ( 40: )التمرين الثالث

/I القاطعةk  :عدم مرور التٌار  مفتوحة                                       

 /II نغلق القاطعة فً اللحظةt = 0:                                                0.75     

 ( )                   أ/  -1

                  ب/    
  

  
     0.75                                                  و              

              : i(t)المعادلة التفاضلٌة بدلالة  ٌجادأ/ أ -6

       
  

  
       

 
  

  
 

    

 
   

 

 
                                                    0.25 

 

 (   )    ) أن   انبٌنب/    
 )   ( )  

   

   
 :المعادلة التفاضلٌة  حل     

  
  

  
 

 

 
    

         

نعوض فً المعادلة فنجد:          
 

 
 

 

 
 0.25                                                وهو المطلوب           

 : UBC(t)  و  UAB(t)  أ/ عبارة كل من -3

                         (
 

 
    

 )    (
   

   
 (    (   ) 

 ))        

                                                             
     

   
 

       

   
    

                                       0.25  



 11من  4 الصفحة

 

                                                       
   

   
 (    (   ) 

 )                                      0.25 

   ب/ كل لحظة ٌكون:   

                   
     

   
 

       

   
    

     
   

   
 (     

 )        

  -4-نشاهد على شاشة راسم الاهتزازات البٌانٌن الممثلٌن فً الشكل  - 

                                        أ/    
 

  
          

                                                   
     

  
 

    

   
                                                   11  

(     )                                 ب/    ج/                                            0.25 

 : المخزنة بالوشٌعةاللحظٌة د/ عبارة الطاقة     

                                  ( )   
 

 
     ( )  

 

 
     (     

 ⁄ )    

   t= عند :    ؟ فً النظام الدائم   هـ/    

                             
 

 
     

  
 

 
     (   )                                              0.25  

  (نقاط 40التمرين الرابع )

 ؤثرة على مركز عطالة الجسم الصلب:القوى الخارجٌة الم تمثٌل (أ-1

                                                                                                                                                             

 

0.5                                                                                      

 

                  : G مطال( ) لفاصلة المعادلة التفاضلٌة(ب
→

    

                                                                                       

   
 

 
             

                                                                 
   

   
 

 

 
                                                       0 .5 

( ) لها الدالة المعادلة التفاضلٌة كحل لكً تقبل  Toعبارة  (ج       (
  

 
   ) 

                                            ( )   
   

  
      (

  

 
   )    

   

  
   ( )                                    0.5 

 بالمطابقة مع المعادلة التفاضلٌة   (د



 11من  5 الصفحة

 

√     :                            ببانٌا 
 

 ⁄                                                                  0.5 

                                                                                                                   0.5 

 للجسم الصلب:  mب قٌمة الكتلة احس (هـ

                                  
    

 

     
  ( ) 

 (  )
                                                               0.25 

 فاصلته بدلالة الجسم مركز عطالة  تسارعتغٌرات  (7الشكل) ٌمثل البٌان المقابل  -6 

           حٌث           المنحنى خط مستقٌم ٌمر من المبدأ  معادلته  :   أ(
 

           0.25    

   بالمطابقة مع المعادلة التفاضلٌة نجد:                             
   

   
                                0.25 

                                                                
   

  
                                                         0.5 

  د -1تتفق مع تلك التً استخرجت فً السؤال . Toالبٌان قٌمة الدور الذاتً  نعم من( ب

                                              √
   

  
                                                                0.25 

 (طنقا 40التمرين الخامس ) 

I.  الأفقيالمستوي (BO) تماما أملس 

1-  

    0 .25                   

    )     (ارسم البٌان  -6

         25. 0                         المبدأ نٌمر م  مستقٌمالبٌان عبارة عن خط 

 25. 0                                                                  نستنتج أن مسار الحركة قطع مكافىء فالحركة  منحنٌة

 25. 0                                   (     )المرجع المختار سطحً أرضً نعتبره عطالٌا  نزوده بمعلم مستوي   -3

                                                      دراسة الحركة:  
→

         

( )                        :     oxعلى المحور                                                 0.25 

 الحركة مستقٌمة منتظمة  

                                           :  oyعلى المحور 

10 8 6 4 2 y (m) 

4,5 4,0 3,5 2 ,8 2 ,0 x (m) 

20,25 16 12,25 7,84 4 x 
2
(m

2
) 



 11من  6 الصفحة

 

                             ( )  
 

 
 0.25                                     الحركة مستقٌمة متسارعة                 

( )                         معادلة المسار  -4  
 

 
 (

 

  
)      

      

    
  

                                                0.25 

        بالمطابقة نجد           -5
  

    
             √

  

      
   √                                        0.25 

            :  (BO)طبٌعة حركة الكرٌة فً الجزء  -6
→

     

 0.25مستقٌمة منتظمة                              فالحرك                                                  

      : VBسرعة الج قٌمة ااستنت 
    

    ( ) (  )                   √                       0.25 

 :نحفاظ الطاقةا مبدأبتطبٌق  -7 

 :( )و (  )ج قٌمتً ا، استنت (AB)( فً الجزء  جسمللجملة )  -

                     ( )                                        (      )       

                                                          
 

 
     

                                                       O.5            

              
  

 

   
   

  

       
                                                                                                       0.25 

                                                  
  

  
  

   

 
                                                   

0.25 

 ( )و (  )ج قٌمتً ا، استنت (AB)( فً الجزء  جسم+ أرضللجملة )  -

 

 

                                          
 

 
     

          (               ) 

 نحصل على نفس النتائج

II.  الأفقيالمستوي (BO) : خشن 

      :        وجود قوة احتكاك 
→
            

  

 
               

                                                        
    

       (  ) 

                                                      
       (  )       

                
    (

  

 
)  (  )            

    
 

    
 

           

   
                                0.25 



 11من  7 الصفحة

 

 الموضوع الثاني

 .نقاط( 40)مرين الأول : تال

       )محمض      سحاحة , حامل, بٌشر , مخلاط  ,    :(1)الأدوات فً الشكل ٌةسمت -1
 )            0.75   

          /    :ٌنالثنائٌت  -2
    ،   /      

 .معادلة التفاعل الكٌمٌائً الحادث بعد كتابة المعادلتٌن النصفٌتٌن كتابةأ(

       (     
            

       )                         

                                     (                )      

                       
                

                                       0.75  

 0.25                                                              باختفاء اللون البنفسجً   ب(  نتعرف على حصول التكافؤ

 :جدول تقدم تفاعل المعاٌرة    - 3

 

                              

0.5 

   ،         ج العلاقة بٌن ااستنت -4
 عند التكافؤ ) الشروط ستوكٌومترٌة( :    ،     ،   

          {
            

          
       {

      
  

 

     
 

 

               
    

 
 

   

 
                                         0.5 

                                                     : Cب قٌمة احس -5

                              
       

  
                    

   

 
                                              0.25 

6-  

                                                                  :للمحلول التجاري  C0ب التركٌز المولً احس ( أ

                      
   

  
 

          

 
                                                      0.5 

 : معادلة التفكك الذاتً  لأن حسب )   V 10 حجوم )10هو محلول ) (S0 المحلول  ( ب

                                        (  )  =    ( )  +     ( )       
                                                                                                

                                                                            

 

                    (  )        
  

 
 

             

 
                

   (  )  
   

  
                 

                                        

                                                   10V    :                                         0.5 وحسب تعرٌف 

                                                                           

 10Vاذن المحلول     

                
                              

 المعادلة                       

 الحالة التقدم كـــــــمٌة المــــــــادة بالمــــول

 بزٌادة

 

 بزٌادة 0 0

 

                  

                        

 ابتدائٌة 0

   بزٌادة               بزٌادة

 

 نهائٌة                             



 11من  8 الصفحة

 

 نقاط(  44التمرين الثاني : )

C14معادلة التفكك النووي لـ    -1
6

            محددا : 
     

     
                                       0.5 

                              {
      
     

     {
    

   
              

     
                                 0.5 

تعرٌف زمن نصف العمر   (أ  - 2 
2/1

t 0.5       للنواة المشعةلتفكك نصف عدد الأنوٌة الابتدائٌة  : هو الزمن الازم 

  )                  :  ج العلاقة اأستنت(ب  
 ⁄
)      

     
 ⁄          

                       
  

 
     

     
 ⁄          

 

 
    

     
 ⁄         

 ⁄
 

   

 
                                  0.5

 
C14للكربون   mأوجد عبارة الكتلة  (جـ  

6
الموجودة فً عٌنة من مادة عضوٌة عند اللحظة  

2/1
2tt  : 

                                                     ( )      
      

                                                        ( )   ( )      

                                                                     

                                               
 ( )

  
 

 ( )

  
( ) اذن                    

                    0.25    

 ( )      
          (  )      

       
 ⁄          (  )      

     
  

  

     
   

  

 
      0.25 

             (د  
 (  )

  
                      

      

   
                                               0.5 

 3 –  

: عمر القطعة الخشبٌة القدٌمة  ( أ

 ( )      
            

    
  

⁄

 
     

  

 
 
  

 ⁄

   
                                            0.5 

 نقاط( 44التمرين الثالث : )

1. : 

2. :                                                                                                                      0.5 

 

 

 

 :لراسم الاهتزاز المهبطً Y1المدخل الذي نشاهد على  uBDتطور التوتر الكهربائً   .3

 

                                                                                                                        0.25 

 

 

 

 



 11من  9 الصفحة

 

( )      :  uBD (t)المعادلة التفاضلٌة التً تحققها  .4    ( )          

                                                           ( )    ( )       

                                                          ( )    
   

  
              

                                                          
   

  
 

 

  
   

 

  
                                                0.75 

uBD=E(1-e : هذه المعادلة تقبل حل لها  .5
-t/τ

) 

    :  τعبارة 
   

  
 

 

 
نعوض فً المعادلة التفاضلٌة:    ⁄     

 

 
     ⁄  

 

  
       ⁄   

 

  
   

 0.5                                                                                                ٌجب أن ٌكون :

 تناسبا طردٌا Rمع المقاومة  τناسب ٌ  .6

 ل الجدول :اكماأ/  .7

R ( Ω ) 100 200 300 400 500 
τ ( ms ) 10 20 30 40 50 

  τ (R) =ب/ البٌان 

                                                                                                                                     0.5 

 

 

 

 0.25                                                                                   لةالبٌان:معاد 

 0.25                                                  :     بالمطابقة  للمكثفة Cج قٌمة السعة اجـ/ استنت

( )     : τ=tمخزنة فً المكثفة فً اللحظة الب الطاقة اد/ حس   
 

 
     

 ( ) 

                                      ( )   
 

 
   (     )                                            0.5 

 0.25                                                                                : هو زمن شحن      تعرٌف

 نقاط( 44التمرين الرابع : )

       :خلال المرحلة الانتقالٌةل القوى المطبقة على الكرٌة ٌمثت -1

                                                                                                                      0.5 

 بتطبٌق القانون الثانً لنٌوتن  : المعادلة التفاضلٌة -2

                                 
→

        

                               
→

                                                                   0.25 

             :     (OZ)بالاسقاط على 
  

  
                                                            0.25                                                         

                             
  

  
 (  

 

 
)  

 

 
                                                                   0.25 



 11من  11 الصفحة

 

                                   {
  (  

 

 
)    (  

   

 
) 

  
 

 

                                       0.25   2* 

   

  )   :   A حساب   -3
          

  
)                                                       0.25 

ج عبارة السرعة الحدٌة استنتا (أ  -4
L

v : 

}     نعوض فً المعادلة التفاضلٌة:     
  

  
  

    

   اذن             فنجد:     
 

 
               0,5 

 

 : 0tعند اللحظة  aب قٌمة تسارع الحركة احس (ب       

           {
  

  
   

   
                                                                                       0.5 

السرعة الحدٌة  قٌمة  (جـ      
L

v    من البٌان   :     
  

 
       

 

 
      

         : Kج قٌمة الثابت استنتا
 

 
    

  

 
 ⁄
   

                             
   

  
                                                                               0.5 

                 :     د لزوجة الزٌت ٌحدت (د      

                                           
 

   
                                                                    0.5 

 عادي .:   و نوعه      

 

 نقاط( 44مرين الخامس )تال

 0.25                                                                    هو تفاعل أسترة ,التحول الكٌمٌائً الحادث   )أ -1

 0.5                                                                          محدود, لاحراري, عكوس, بطًء :خصائصه 

  0.25                                                                                 1-: مٌثانوات بروبٌلسم المركب الناتجا 

 :حجم الأساس اللازم لحدوث التكافؤ (V’bE)و (n) العلاقة بٌن كمٌة مادة الحمض المتبقً (ب  

 

                                                           
                                                         0.25 

 

 :1-جدول تقدم التفاعل بٌن حمض المٌثانوٌك و بروبانول (أ -2



 11من  11 الصفحة

 

                    –     –                                     

                                                                                                                                

                                                                                                                             0.25 

                                                                                                                                

 : ل الجدول المعطى سابقا بحساب كمٌة مادة الأستر المُتشكّلاكما (ب

                                           

 

0.5 

 

 

(استر) : المنحنى البٌانً(جـ   ( )  

 

 

                                                                                                                                

0,75                                                                                                                               

 

 

 

 

        :τf نسبة التقدم النهائً(د 

  
 

     

   
         التفاعل محدود غٌر تام                            

0.5 

  :     K عبارة ثابت التوازن  (هـ
[     ] [   ]

[     ] [     ]
  

              

              
                                           0.5 

               :  t=3h   :سرعة التفاعل عند  (و 
   

 
                                                   0.25 

  (0,009 – 0,007)مجال الاجابة الصحٌحة: 

(استر)  أرسم على نفس المنحنى السابق البٌان -3  فً الحالتٌن: ( )  

 . من حمض المٌثانوٌك  0,2mol أول مع-2-من بروبان 0,2mol مزٌج ٌتكون من ( أ

 من كلور المٌثانوٌل  .  0,2mol أول مع-1-من بروبان 0,2mol مزٌج ٌتكون من ( ب

 

7 6 5 4 3 2 1 0 t(h) 

67 67 67 68 74 84 114 200 V’bE(mL) 

0,133 0,133 0,133 0,132 0,126 0,116 0,086 0 (mol) أسترn 


	SEx
	تصحيح باك تجربي

